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اعلام برنامه های
 هفته صنایع دستی در هرمزگان
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خورشید بر سفره امید نشست

در دیدار مدیرعامل فولاد کاوه با فرماندهان بسیج صنایع هرمزگان مطرح شد

بسیج ، بازوی توانمند و هوشمند صنایعبسیج ، بازوی توانمند و هوشمند صنایع
 بسیج به عنوان بازوی توانمند و هوشمند صنایع، نقشی بی‌بدیل در عبور از چالش‌های تولیدی و تحقق 

اهداف در راستای جهش تولید بر عهده دارد

صفحه  صفحه  11  را بخوانید  را بخوانید

  نگاه ما در شرکت فولاد کاوه، تداوم همکاری‌های راهبردی با بسیج 
صنایع به منظور نهادینه‌سازی فرهنگ کار و تلاش جهادی است .

  تقویت پایگاه‌های مقاومت بسیج در محیط‌های صنعتی بستری برای 

رشد معنوی کارکنان و ارتقای فرهنگ کار و تلاش فراهم می‌کند و 
زمینه‌ساز ایجاد محیطی امن و پویا برای توسعه فعالیت‌های اقتصادی و 

صنعتی استان هرمزگان خواهد بود.

2

احمد مرادی نماینده مردم هرمزگان در نشست 
با رئیس سازمان انرژی اتمی خواستار شد

نامگذاری نیروگاه اتمی هرمزگان 
به نام »شهدای شجره طیبه«

از دلوار تا تنگه هرمز
روایت یک قرن مقاومت

 انتصاب اعضای جدید هیأت مدیره مرکز 
خدمات حوزه‌های علمیه با حکم رهبر انقلاب

صف های نفس گیر صف های نفس گیر بنزینبنزین در بندرعباس در بندرعباس
صفحه  صفحه  33  را بخوانید  را بخوانید

برگزاری مراسم تشییع و تدفین 
رهبر شهید پس از دهه اول محرم

آگهی استعلام عمومى تأمین فروسیلیکومنگنزآگهی استعلام عمومى تأمین فروسیلیکومنگنز
 شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش)سهامی عام( شرکت فولاد کاوه جنوب‌ کیش)سهامی عام(

آگهی شماره T 1405135686  -  )نوبت اول(
شركت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام( در نظر دارد جهت 
تأمین‌7،600،000 کیلوگرم فروسیلیکومنگنز )مطابق موارد 
 مندرج در اسناد( از طريق استعلام عمومى از تأمین‌کنندگان و 
تولید کنندگان واجد شرایط و توانمند دعوت نماید. متقاضیان می‌توانند 
برای اطلاع از شرایط استعلام‌ و‌ خرید اسناد از تاریخ چاپ آگهی تا 
پایان وقت اداری روز سه‌شنبه مورخ 1405/03/26 به وب سایت 
 WWW.SKSCO.IRشرکت فولاد کاوه جنوب کیش به نشانی‌
)قسمت خرید و فروش بخش مناقصه‌های جاری( مراجعه نمایند. 

1405/048

روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(روابط عمومی شرکت فولاد کاوه جنوب کیش )سهامی عام(

در دیدار مدیرعامل فولاد کاوه با فرماندهان بسیج صنایع هرمزگان مطرح شد

بسیج ، بازوی توانمند و هوشمند صنایع
گروه خبر//  دکتر مجتبی شعبانی 
کاوه  فولاد  شرکت  مدیرعامل 
جنوب کیش در نشستی صمیمانه 
مقاومت  پایگاه‌های  فرماندهان  با 
بسیج صنایع استان هرمزگان، 
ارتقای  بر نقش کلیدی بسیج در 
بهره‌وری، تقویت روحیه جهادی و 
صیانت از دستاوردهای تولیدی در 

صنعت فولاد تأکید کرد. 
   به گزارش خبرنگار دریا، در این 
دیدار که با هدف بررسی راهکارهای 
تقویت تعاملات میان بخش صنعت و 
نهادهای انقلابی برگزار شد، مدیرعامل 
SKS با اشاره به جایگاه ویژه فولاد 
کاوه در اقتصاد کشور و استان اظهار 
داشت: بسیج به عنوان بازوی توانمند و 
هوشمند صنایع، نقشی بی‌بدیل در عبور 
از چالش‌های تولیدی و تحقق اهداف 
در راستای جهش تولید بر عهده دارد. 
نگاه ما در شرکت فولاد کاوه، تداوم 

همکاری‌های راهبردی با بسیج صنایع 
به منظور نهادینه‌سازی فرهنگ کار و 
تلاش جهادی است. وی با تأکید بر 
اینکه امنیت پایدار و بالندگی تولید، 
مرهون تلاش‌های شبانه‌روزی پرسنل 
متعهد و باورهای بسیجی است، 
مقاومت  پایگاه‌های  تقویت  افزود: 
بسیج در محیط‌های صنعتی بستری 
برای رشد معنوی کارکنان و ارتقای 

فرهنگ کار و تلاش فراهم می‌کند و 
زمینه‌ساز ایجاد محیطی امن و پویا 
اقتصادی و  فعالیت‌های  برای توسعه 
بود. استان هرمزگان خواهد  صنعتی 

در ادامه این نشست، رئیس سازمان 
بسیج کارگران و کارخانه‌جات سپاه 
امام سجاد علیه السلام استان هرمزگان 
نیز ضمن قدردانی از حمایت‌های 
مجموعه مدیریت فولاد کاوه جنوب 

کیش، آمادگی کامل خود را برای 
پیشبرد برنامه‌های فرهنگی، علمی و 
 جهادی در محیط‌های صنعتی اعلام

 کردند.
  در پایان این نشست، طی حکمی 
از طرف رئیس سازمان بسیج 
کارگران و کارخانه‌جات سپاه امام 
 سجاد علیه السام استان هرمزگان، 
المسلمین عقیل  و  حجت الاسام 
اولادی به عنوان فرمانده جدید پایگاه 
کاوه  فولاد  بسیج شرکت  مقاومت 
جنوب کیش منصوب و از زحمات 
مهندس امیر قنبری در دوران تصدی 

مسئولیت تقدیر شد.
  این دیدار با تأکید بر استمرار جلسات 
برنامه‌های  اجرای  و  هم‌اندیشی 
مشترک در راستای تحقق منویات 
بالادستی و تقویت روحیه ایثار و 
نوآوری در صنعت فولاد استان به 

پایان رسید.

گروه خبر // حضرت آیت‌الله 
طی  خامنه‌ای،  سیّدمجتبی 
هیأت  جدید  اعضای  حکمی 
حوزه‌های  خدمات  مرکز  مدیره‌ 
علمیه را برای مدت پنج سال 

منصوب کردند. 
   به گزارش ایرنا ، حجج اسام 
رحیمیان،  حسین  والمسلمین 
محی‌الدین  گیلانی،  محمد جعفری 
مکارم شیرازی، قدمعلی اسحاقیان، 
محمدمهدی حقانی و محمدحسین 
نماینده مرکز  به همراه  احسانی، 
مدیریت حوزه علمیه قم، نماینده 
حوزه علمیه خراسان و رئیس 

به‌عنوان  العالمیه،  المصطفی  جامعه 
اعضای جدید هیأت مدیره مرکز 
خدمات حوزه‌های علمیه منصوب 

شدند.
   جلسه تودیع و معارفه اعضای 
مرکز خدمات  مدیره  هیأت  جدید 
حوزه‌های علمیه در روزهای 
ابتدایی خردادماه جاری با حضور 
حجت‌الاسلام والمسلمین محمدیان 
معاون ارتباطات حوزوی دفتر 
مقام معظم رهبری، دکتر ایروانی 
معاون نظارت و حسابرسی دفتر 
مقام معظم رهبری، اعضای سابق 
و اعضای جدید هیأت مدیره 
مرکز خدمات حوزه علمیه برگزار 
شد.در این جلسه ضمن تشکر 
از اعضای سابق و رئیس مرکز، 
براساس نتیجه رأی‌گیری از اعضای 
جدید، حجت‌الاسام والمسلمین 
حسین رحیمیان مجدداً به عنوان 
رئیس هیأت مدیره مرکز خدمات 

حوزه‌های علمیه انتخاب شد.

نماینده مردم هرمزگان در مجلس تاکید کرد

لزوم جلوگیری از خاموشی در مناطق 
گرمسیر و تأمین پایدار برق صنایع



 2
پنجشنبه21 خرداد 1405

25 ذی الحجه 1447

سال بیست و پنجم شماره  5010

پزشکیان: 
ایران هرگز تسلیم نخواهد شد 

   گروه سیاسی // رئیس‌جمهور گفت: قطعاً نمی‌توانند ایران 
را با تهدید به تسلیم وادار کنند و ایران هرگز تسلیم نخواهد 
شد. مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری اسلامی ایران در آیین 
گرامیداشت »امین ایران« به‌یاد رهبر شهید انقلاب اسلامی، اظهار 
داشت: عزیزانی در این 100 روز خار چشم دشمنان شدند و 
صحنه‌هایی خلق کردند که در ذهن هیچ تحلیل‌گر سیاسی خطور 
نمی‌کرد. دشمنان تصور می‌کردند می‌توانند در سه روز انقلاب را 
ریشه‌کن کنند و نیت شوم خودشان را در کشور اجرایی نمایند، 
اما شما با حضور و تلاش شبانه‌روزی، تمامی آن تصورات را 
نقش بر آب کردید. وی تأکید کرد: اولویت با وحدت و انسجام 
داخلی است و دشمن تلاش می‌کند اختلاف‌ها را دامن بزند، اما 
امکان ندارد کشوری را با هواپیما و بمباران وادار به تسلیم کنند. 
در حالی که غزه با آن وسعت کم را طی سه سال نتوانستند به 
تسلیم وادار کنند، قطعاً نمی‌توانند ایران را با تهدید به تسلیم وادار 
کنند و ایران هرگز تسلیم نخواهد شد. رئیس جمهوری اسلامی 
ایران خاطرنشان کرد: در مدت یک سال و نیمی که هر هفته 
بدون استثنا با مقام معظم رهبری شهید دیدار داشتم، ایشان در 
حقیقت پشتوانه محکمی برای مدیریت آن‌ها و سیاست‌هایی که 
باید در کشور پیاده می‌شد، بودند. وی در ادامه در خصوص 
مسئولین گفت: شهادت فضیلت بزرگی است، اما این‌که دشمن 
بتواند به‌راحتی عزیزان و فرماندهان را شهید کند، قابل‌قبول نیست 
و اکنون بار سنگینی از مسئولیت بر دوش آن‌هاست. وی گفت: 
ما ایرانی عزتمند، خلاق و عزتمند می‌خواهیم و خواستار ایرانی 
هستیم که فرزندانش با امید به آینده زندگی کنند و آینده روشنی 
داشته باشند، این بار مسئولیتی بر دوش دولت است تا بتواند 
آینده این کودکان را روشن کند و شرایطی را برای توانمندسازی 
آن‌ها در ساختن این آینده طراحی کند، چرا که مدیریت در شرایط 
جنگ و درگیری‌ها کار ساده‌ای نیست. پزشکیان خاطرنشان کرد: 
در گفتگوهایی که با مقام معظم رهبری شهید داشتم، ایشان بارها 
می‌فرمودند که وضعیت »نه جنگ و نه صلح« را باید حل کرد، در 
حالی که گاهی صداوسیما ویدیوهایی مبنی بر عدم‌مذاکره منتشر 
می‌کند، در گفتگوهای داخلی با ایشان بحث این بود که برای 
خروج از حالت »نه جنگ و نه صلح«، چه باید کرد تا گفتگوها 
ادامه یابد و در نهایت ایشان اجازه دادند تا گفتگوها برای حل 
مسئله ادامه پیدا کند. وی تأکید کرد: باید از حالت »نه جنگ و نه 
صلح« خارج شویم و هرچند جنگ قطعاً به‌نفع کشور نیست، اما 
اگر دشمنان بخواهند نسبت به عزت، خاک و سرزمین ایران تجاوز 
کنند، هرگز تسلیم یا کوتاه نخواهیم آمد و دشمن نباید خواب چنین 
کوتاهی را ببیند، باید با عزت راهی را پیش ببریم که آینده کشور 
و سرزمین از بحران‌ها و طوفان‌ها نجات یابد و این امر مستلزم 
همراهی و همکاری همه اقشار، قومیت‌ها و جنسیت‌ها و باور 
به اراده برای ساختن ایرانی سربلند است. رئیس‌جمهور تصریح 
کرد: نمی‌توان ادعای مسلمان بودن کرد اما در فقر و گرفتاری و 
مشکلاتی بود که وی به‌عنوان مدیر هر روز با آن‌ها درگیر است 
و باید برای حل آن‌ها تلاش کند، چرا که در غیر این صورت 
در پیشگاه خداوند پاسخگو نخواهد بود، این دغدغه آن‌هاست و 
کمک مردم و همراهی و همدلی آن‌ها، کشور را به حول و قوه الهی 
از بحرانی که در آن قرار گرفته و جنگی که در آن هستند، نجات 
خواهد داد و وحدت و انسجام آن‌ها را به جایی خواهد رساند 
که دشمنان تصورش را نمی‌کردند. به گزارش تسنیم ، وی یادآور 
شد: که پس از جنگ‌هایی که رسول خدا)ص( در آن‌ها حضور 
داشتند و در حالی که لشکریان زخمی و شهید شده بودند، ایشان 
فرمودند افرادی که از »جهاد اصغر« بازگشته‌اند، اکنون »جهاد 
اکبر« را در پیش دارند. مدیر بودن و توانمند بودن و سپس با نفس 
جنگیدن برای حل مشکلات جامعه و کنار گذاشتن تمام امیال 
نفسانی، جناحی و سیاسی برای کار کردن صرفاً برای خدا، مردم 
و سربلندی کشور کار ساده‌ای نیست و باید طلب کمک الهی کرد 

تا شرمنده نشویم.

اصابت موفق ۷۰ درصد اهداف عملیات بامداد 
چهارشنبه سپاه

 گروه سیاسی // یک منبع آگاه نظامی اعلام کرد: 
بررسی‌های اولیه تصاویر ماهواره‌ای و اطلاعات ارسالی 
منابع میدانی سرویس اطلاعات خارجی ایران از موفقیت 
قابل توجه عملیات بامداد چهارشنبه حکایت دارد که بر 
این اساس، ۷۰ درصد اهداف دقیق برنامه‌ریزی‌شده در این 
عملیات با موفقیت هدف قرار گرفته است. به گزارش فارس 
، یک منبع آگاه نظامی در گفت‌وگو با خبرنگار دفاعی 
فارس اعلام کرد: بررسی‌های اولیه تصاویر ماهواره‌ای و 
اطلاعات ارسالی منابع میدانی سرویس اطلاعات خارجی 
ایران از موفقیت قابل توجه عملیات بامداد چهارشنبه 
حکایت دارد. ه گفته این منبع، ارزیابی‌های اولیه نشان 
می‌دهد موشک‌های بالستیک دوربرد و پهپادهای نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی ایران پس از عبور از سامانه‌های 
پدافندی مستقر در پایگاه‌های ایالات متحده اهداف از پیش 
تعیین‌شده در الازرق اردن، علی السالم کویت و‌ پایگاه 
پنجم نیروی دریایی آمریکا در بحرین را مورد اصابت 
قرار داده‌اند. این منبع آگاه افزود بر اساس داده‌های اولیه 
گردآوری‌شده، ۷۰ درصد اهداف دقیق برنامه‌ریزی‌شده در 

این عملیات با موفقیت هدف قرار گرفته است.

سیاسی

خبر

گروه سیاسی // قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان با 
بیان اینکه این نهاد تمام شیوه‌نامه‌های خود را 
متناسب با شرایط روز و ظرفیت‌های موجود 
به‌روزرسانی می‌کند، کاهش ظرفیت پذیرش از 
سوی ستاد کل نیروهای مسلح را علت اصلی 
اصلاح شیوه‌نامه طرح صیاد شیرازی )سرباز 

نخبگی( عنوان کرد. 
»سعید خدایگان« درباره تغییرات اعمال‌شده در 
شیوه‌نامه طرح صیاد شیرازی )سرباز نخبگی(، اظهار 
کرد: طرح‌های حمایتی بنیاد را می‌توان در دو دسته 
کلی تقسیم‌بندی کرد؛ دسته اول طرح‌هایی است 
که هر دو فاز شناسایی برگزیده و ارائه خدمات و 

تسهیلات صفر تا صد توسط بنیاد انجام می‌شود.
وی افزود: دسته دوم، طرح‌هایی است که تنها فاز 
شناسایی بر عهده بنیاد است و فاز ارائه خدمات 
و تسهیلات مانند طرح نظام وظیفه و یا تمام 
طرح‌های جذب در دستگاه‌های اجرایی و جذب 
به عنوان هیات علمی در دانشگاه‌ها تکلیف سایر 

دستگاه‌هاست.
خدایگان تأکید کرد: مطابق با آمار، بنیاد در طرحهای 
دسته اول همواره حمایت‌های کامل، حداکثری و 
رو به رشد از جامعه مخاطب داشته است ولی در 
طرح‌های دسته دوم که دستگاه دیگری، خدمات 
را به برگزیدگان ارائه می‌کند، به واسطه تغییرات 
سیاست‌های دستگاه‌های پذیرنده در فاز ارائه 
تسهیلات و خدمات، ظرفیت شناسایی را تحت 
تاثیر قرار می‌دهند و به واسطه این تغییر سیاست‌ها، 
بخش جامعه مخاطب با برخی محدودیت‌هایی 

روبه‌رو می‌شوند.
قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان تصریح کرد: همان طور 
که ذکر شد، طرح صیاد شیرازی، نیز از دسته دوم 
است که صرفا شناسایی برگزیدگان بر عهده بنیاد 
است. در این طرح، پس از تأیید افراد از سوی بنیاد، 
ظرفیت پذیرش در اختیار ما نیست. بنیاد باید افراد 
را به دانشگاه عالی دفاع ملی معرفی کند و پس از 
آن، بر اساس ظرفیت‌های مشخص‌شده، این افراد 

به‌کارگیری می‌شوند.
به گفته وی، اگر بنیاد بدون در نظر گرفتن ظرفیت، 
افراد را تأیید کند و این تأییدها انباشته شود، اما از 
سوی دستگاه پذیرنده امکان جذب وجود نداشته 

باشد، این مسئله نارضایتی مضاعفی ایجاد می‌کند.
خدایگان با بیان اینکه بنیاد ملی نخبگان تمام 
شیوه‌نامه‌های خود را متناسب با شرایط روز و 

ظرفیت‌های موجود به‌روزرسانی می‌کند، افزود: 
یکی از این طرح‌ها، طرح صیاد شیرازی، مربوط 
به نظام وظیفه استعدادهای برتر بود. مهمترین دلیلی 
که ما را به سمت به‌روزرسانی آن سوق داد، موضوع 
کاهش ظرفیت‌هایی بود که از سوی ستاد کل 

نیروهای مسلح به بنیاد اعلام شد.
وی با اشاره به محدودیت‌های ایجادشده در پذیرش 
برگزیدگان طرح نظام وظیفه ادامه داد: ستاد کل 
نیروهای مسلح در دو سال گذشته، به‌ویژه در 
حوزه‌های پزشکی، ظرفیت پذیرش معرفی‌شدگان 
بنیاد را به صورت قابل توجهی محدود کرده 
بود و دلیل اعلامی این بود که مراکز نظامی به 

دانش‌آموختگان علوم پزشکی نیاز دارند.
خدایگان تاکید کرد: از آنجا که بنیاد از طریق طرح 
جایگزین خدمت از این افراد حمایت می‌کند، 
مراکز نظامی نیز به خدمات این دانش‌آموختگان 
نیازمند هستند. بر همین اساس، ما با تعداد کمتری 
از سربازان پزشک مواجه بودیم، در حالی که نیاز 
مراکز مربوطه بالا بود. بنابراین لازم بود شیوه‌نامه 
را متناسب با ظرفیت‌های موجود به‌روزرسانی کنیم 
تا بتوانیم افرادی را که برگزیده می‌شوند، بر اساس 

ظرفیت واقعی تخصیص دهیم.
* تصویب شیوه‌نامه طرح صیاد شیرازی پس از 

ماه‌ها بررسی
وی تصریح کرد: مسئله اصلی این بود که اگر 
شیوه‌نامه تغییر نمی‌کرد، ممکن بود تعدادی از 
افراد تأیید شوند، اما وقتی ظرفیت پذیرش وجود 
نداشته باشد، این تأییدیه عملًا فایده‌ای ندارد. 
بنابراین باید این روند اصلاح و متناسب‌سازی 
می‌شد. بازنگری شیوه‌نامه طی ماه‌ها بررسی انجام 
شد و شبیه‌سازی‌ها، داده‌های سال‌های گذشته و 
ظرفیت‌هایی که ستاد کل نیروهای مسلح به‌صورت 
تخمینی به ما اعلام می‌کرد، مورد بررسی قرار گرفت 

و در نهایت شیوه‌نامه اصلاح شد.
* حذف امتیاز منفی از بخش آموزشی در شیوه 

نامه جدید
وی افزود: این شیوه‌نامه پس از ماه‌ها بررسی در 
اسفندماه ۱۴۰۴ نهایی شد. البته باید تأکید کنم که 
تفاوت‌ها، تفاوت‌های اساسی و بنیادین نیستند. 
قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان درباره مهم‌ترین تفاوت 
شیوه‌نامه جدید با نسخه قبلی توضیح داد: یکی از 
تفاوت‌های مهم این است که در شیوه‌نامه قبلی اگر 
معدل افراد از حدی پایین‌تر بود، امتیاز منفی دریافت 

می‌کردند، اما در شیوه‌نامه جدید تلاش کردیم 
امتیازدهی به‌گونه‌ای طراحی شود که هیچ‌کس امتیاز 

منفی نگیرد.
وی افزود: برای مثال، اگر حداقل معدل 
فارغ‌التحصیلی در دوره کارشناسی ۱۲ باشد، فردی 
که معدل ۱۲ دارد، امتیاز آموزشی او صفر در نظر 
گرفته می‌شود. در حالی که در گذشته اگر فردی 
معدل پایین‌تر از یک حد مشخص، مثلًا ۱۵، داشت، 
امتیاز منفی می‌گرفت. بنابراین در این بخش، شرایط 
بهتر شده است؛ زیرا دیگر هیچ فردی از بخش 

آموزشی امتیاز منفی دریافت نمی‌کند.
* تفکیک فعالیت‌های آموزشی، پژوهشی، 

فناورانه و اثرگذاری اجتماعی
خدایگان در ادامه با اشاره به تغییرات مربوط به 
ارزیابی فعالیت‌ها گفت: در شیوه‌نامه جدید، مباحث 
پژوهشی و فناورانه نیز تفکیک شده و برای هر کدام 

حداقل‌هایی در نظر گرفته شده است.
وی افزود: گاهی افرادی که بر اساس شیوه‌نامه 
قبلی تأیید می‌شدند فقط معدل بالایی داشتند، در 
حالی که از نظر پژوهشی خیلی قوی نبودند. این در 
حالی است که برای حوزه پژوهش، افراد باید توان 
پژوهشی مناسبی داشته باشند. از سوی دیگر، در 
برخی از موارد فردی پژوهش بالایی داشت، اما در 
سایر شاخص‌ها وضعیت خیلی درخشانی نداشت. 
به همین دلیل برای متعادل‌سازی شرایط و اطمینان 
از اینکه حداقل‌های لازم در همه بخش‌ها رعایت 
شود، همه فعالیت‌ها مانند سایر طرح‌های بنیاد، در 
چهار سبد آموزشی، پژوهشی، فناورانه و اثرگذاری 

اجتماعی لحاظ شد.
* تعیین حداقل امتیاز برای هر سبد ارزیابی

به گزارش ایرنا ؛ قائم‌مقام بنیاد ملی نخبگان گفت: 
برای مجموع این سبدها یک‌سری حداقل در نظر 
گرفته شده و برای هر کدام از این بخش‌ها نیز 
حداقل مشخصی تعیین شده است تا فردی که مورد 
تأیید قرار می‌گیرد، حداقل‌هایی را در آموزش، 
پژوهش، فناوری و اثرگذاری اجتماعی داشته باشد. 
تفاوت اصلی شیوه‌نامه جدید همین است. موضوع 
این نیست که آیتم یا معیار کاملًا جدیدی اضافه شده 
باشد، بلکه برای شاخص‌ها حداقل‌هایی تعیین شده 
است. این تغییر نیز به‌دلیل شرایط امروز کشور و 
کاهش ظرفیتی است که ستاد کل نیروهای مسلح به 

بنیاد اعلام کرده است.
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از دلوار تا تنگه هرمز؛ روایت یک قرن مقاومت

یادداشت

تنگه هرمز تنها یک آبراه  راهبردی نیست؛ روایت زنده‌ای 
از مقاومت مردانی است که از رئیسعلی دلواری تا سردار 
علیرضا تنگسیری، با ایستادگی و غیرت، پاسداری از 
عزت و اقتدار ایران را به میراثی ماندگار در کرانه‌های 

خلیج فارس تبدیل کرده‌اند.
تنگه هرمز تنها یک گذرگاه آبی نیست؛ این تنگه، 
شناسنامه‌ای از مقاومت، غیرت و اقتدار مردمانی است 
که قرن‌ها در کرانه‌های نیلگون خلیج فارس زیسته‌اند 
و هرگز اجازه نداده‌اند بیگانگان سرنوشت این آبراه 
راهبردی را تعیین کنند. در این جغرافیای پرافتخار، تاریخ 
با نام مردانی گره خورده است که از جان خود گذشتند تا 
پرچم عزت ایران بر فراز آب‌های خلیج فارس برافراشته 
بماند.هرگاه سخن از مقاومت در جنوب ایران به میان 
می‌آید، نام رئیسعلی دلواری همچون ستاره‌ای درخشان 
در حافظه تاریخی ملت ایران می‌درخشد. جوانی که در 
روزگاری سخت، در برابر استعمار ایستاد و نشان داد که 
حتی با کمترین امکانات نیز می‌توان در برابر قدرت‌های 
بزرگ مقاومت کرد. رئیسعلی، تنها یک مبارز نبود؛ او نماد 
روحیه‌ای بود که تسلیم را نمی‌شناخت و عزت وطن را 
بر هر چیز دیگری ترجیح می‌داد. سال‌ها از آن روزگار 
گذشته است، اما راه رئیسعلی همچنان ادامه دارد. امروز 
نیز فرزندان همین سرزمین در آب‌های خلیج فارس و 
تنگه هرمز پاسدار امنیت و اقتدار ایران هستند. در میان 
آنان، نام سردار علیرضا تنگسیری به عنوان فرمانده‌ای 
برخاسته از همین جغرافیای مقاومت، یادآور استمرار 
همان مکتب ایستادگی است. مردی که سال‌ها در عرصه 
دفاع از مرزهای آبی کشور حضور داشته و تنگه هرمز را 
نه صرفاً یک گذرگاه اقتصادی، بلکه خط مقدم دفاع از 
منافع ملی ایران می‌داند.تنگه هرمز در طول تاریخ، محل 
تلاقی منافع قدرت‌های جهانی بوده است. بسیاری تلاش 
کرده‌اند این آبراه حیاتی را صرفاً از دریچه تجارت و 
انرژی ببینند، اما برای مردم جنوب ایران، تنگه هرمز فراتر 
از یک مسیر کشتیرانی است؛ این تنگه بخشی از هویت 
ملی و تاریخی آنان محسوب می‌شود. هر موجی که در 
این آبراه به ساحل می‌رسد، گویی روایتگر بخشی از 

تاریخ مقاومت مردمانی است که در برابر زیاده‌خواهی‌ها 
ایستاده‌اند. از دلوار تا بندرعباس، از بوشهر تا جزایر خلیج 
فارس، یک پیام مشترک در طول نسل‌ها منتقل شده است؛ 
اینکه امنیت و عزت این سرزمین به آسانی به دست نیامده 
و برای حفظ آن خون‌های بسیاری بر زمین ریخته شده 
است. رئیسعلی دلواری این پیام را با ایثار خود به تاریخ 
سپرد و امروز فرماندهانی چون سردار تنگسیری آن را در 
عرصه دفاع از مرزهای آبی کشور ادامه می‌دهند. اقتدار 
امروز ایران در تنگه هرمز، تنها محصول تجهیزات نظامی 
و توان دفاعی نیست؛ ریشه این اقتدار در فرهنگ مقاومت 
مردمانی نهفته است که از گذشته تا امروز، پاسداری از 
وطن را وظیفه‌ای مقدس دانسته‌اند. اگر امروز نام ایران 
در معادلات منطقه‌ای با احترام و قدرت شنیده می‌شود، 
بخشی از آن به دلیل روحیه‌ای است که از رئیسعلی 
دلواری به نسل‌های بعد منتقل شده است. تنگه هرمز 
همچنان ایستاده است؛ همان‌گونه که رئیسعلی در برابر 
استعمار ایستاد و همان‌گونه که مدافعان امروز ایران در 

برابر هر تهدیدی ایستادگی می‌کنند.
   این آبراه راهبردی، تنها محل عبور کشتی‌ها نیست؛ 
گذرگاه تاریخ، شرافت و اقتدار ملتی است که ثابت 
کرده برای حفظ استقلال و عزت خود، هیچ‌گاه از میدان 
خارج نخواهد شد.از رئیسعلی دلواری تا سردار علیرضا 
تنگسیری، یک خط روشن و ماندگار امتداد یافته است؛ 
خطی به نام ایران، به نام خلیج فارس و به نام تنگه هرمز؛ 
تنگه‌ای که روایت مقاومت را نسل به نسل در گوش 

تاریخ زمزمه می‌کند.

زینب شکوه
gmail.comzeynabshokoh2323 @

// سی‌ان‌ان می‌نویسد  گروه سیاسی 
دست‌کم  تاکنون  فروردین‌ماه  از  ترامپ 
۳۷ بار مدعی شده »توافق با ایران 
نزدیک است« یا »تهران به شدت دنبال 
توافق است«، در شرایطی که با گذشت 
از دو ماه، هنوز هیچ تفاهمی بین  بیش 

طرفین حاصل نشده است! 
سی‌ان‌ان می‌نویسد ترامپ از فروردین‌ماه 
تاکنون دست‌کم ۳۷ بار مدعی شده »توافق 
با ایران نزدیک است« یا »تهران به شدت 
دنبال توافق است«، در شرایطی که با 
گذشت بیش از دو ماه، هنوز هیچ تفاهمی 
بین طرفین حاصل نشده است! آمار رسانه 
آمریکایی را باید اصلاح کرد؛ دونالد حالا 
۳۹بار چنین گفته است. رئیس جمهور 
ایالات متحده دیروز در ادامه افاضات نقل 
کرد: »فکر نمی‌کنم هیچ گرهی وجود داشته 
باشد. ما خیلی، خیلی به دستیابی به یک 

توافق با ایران نزدیک شده‌ایم«.
  او افزود: »ممکن است ظرف دو روز 
آینده به جمع‌بندی مشخصی درباره توافق 

برسیم«.
با فضای پرتنش موجود که با نشانه‌هایی 
زد  تنگه هرمز،  دریایی  مانند محاصره 
و خورد نظامی در خلیج فارس، جنگ 
یک‌روزه ایران و رژیم صهیونیستی، عدم 
انتشار اخبار مثبت درباره مذاکرات و 
بسیاری موارد دیگر خودنمایی می‌کند، 

تغییر لحن مقامات کاخ سفید و این گونه 
جلز و ولز کردن و بازی درآوردن با 
کلیدواژه صلح، مشکوک و پرسش‌برانگیز 
است. سی‌ان‌ان در گزارش اخیرش با لحنی 
انتقادی می‌نویسد: اگر جمهوری اسلامی 
واقعاً تا این اندازه مشتاق توافق بود، این 
پرسش مطرح می‌شود که چرا بیش از دو 
ماه و نیم بعد همچنان هیچ توافقی حاصل 
نشده است؟ نویسنده نتیجه می‌گیرد روایت 
ترامپ ممکن است ناشی از تلاش برای آرام 
نگه داشتن بازارهای مالی، فشار روانی بر 
طرف مقابل یا باور شخصی به امکان تحقق 

این سناریو باشد.
* پنجره فرار ترامپ 

در بررسی پشت پرده سریال عقب‌نشینی 
ظاهری و لفظی ترامپ مقابل تهران و طلب‌ 
صلح از سوی وی، به نظر سه فرضیه کلی 
قابل بررسی است. از نگاه خوشبینانه به 
چنین مواضعی، ترس رئیس جمهور آمریکا 
از گرفتاری در جنگ فرسایشی احتمالًا 
آن عاملی است که او را به تغییر رویکرد 
واداشته است.  حقیقت این است که ترامپ از 
مخالفان سرسخت ماجراجویی‌های خارجی 
واشنگتن بوده و شعار »اول آمریکا« بن‌مایه 

و ستون فقرات چنین راهبردی است.
وی با تجربه ویتنام، عراق و افغانستان، 
مخالفت خود را با جنگ‌های بی‌پایان اعلام 
و در همین راستا کاهش شدید کمک‌ها به 

اوکراین با وجود مخالفت متحدان اروپایی 
را پیگیری کرد.    با وجود این، ترامپ 
اما تحت تأثیر لابی‌های قدرت در مقطع 
جاری به مداخله در سه موضوع ونزوئلا، 
کوبا و ایران علاقه‌مند شد که همین ریشه 

گرفتاری‌های امروز او است.
   موفقیت در اجرای عملیات علیه نیکلاس 
مادورو، رئیس جمهور ونزوئلا آن هم در 
عملیاتی برق‌آسا که تنها یک روز به طول 
انجامید، به ترامپ اعتماد به نفسی ویژه داد 
و او با سودای تکرار چنین سناریویی تهاجم 

علیه جمهوری اسلامی را کلید زد. 
   اما استحکام نظام مقدس جمهوری 
اسامی که در پیوند میدان مبارزه نظامی، 
میدان مبارزه دیپلماسی و حضور مردم 
مقاوم حاصل شد، حتی ۱۰۰روز پس از 
جنگ سوم تحمیلی، به دشمن ثابت کرد 
چنین خواب آشفته‌ای هرگز قابل تعبیر 

نیست. 
 اکنون در شرایطی که ذخایر نفت اضطراری 
آمریکا )SPR( به‌سرعت در حال کاهش 
است و به پایین‌ترین سطح از ۱۹۸۳ 
رسیده و از سویی فشار داخلی بر رئیس 
جمهور به دایره نزدیکان و هم‌حزبی‌های 
جمهوری‌خواهش رسیده، یک علت 
عقب‌نشینی ترامپ و سخن گفتن مداوم از 
توافق احتمالًا از همین ترس از تبعات نبرد 
و گرفتاری در باتلاق جنگ بی‌سرانجام و 

بی‌پایان ناشی می‌شود.
   در چنین حالتی، رئیس جمهور آمریکا 
ناامید از دستیابی به پیروزی از طریق نظامی، 
با تغییر لحن و ارسال پالس مثبت، احتمالًا 
در پی دلربایی و متقاعد کردن مقامات تهران 
برای کوتاه آمدن از خواسته‌ها و رسیدن به 
تفاهمی هر چند حداقلی است که بتواند 
پنجره فراری برای وی از چنین وضعیتی 

ایجاد کند.
* برگ امتیازگیری یا بازی فریب ایران؟

برخلاف دیدگاه گفته شده که تغییر مواضع 
ترامپ را فرار رو به جلو برای خروج از 
بن‌بست جنگی می‌داند، از منظری دیگر 
چنین اظهاراتی می‌تواند بهانه و برگ 
امتیازگیری کاخ سفید در مذاکرات بعدی 
تلقی شود. برخلاف سخنان مثبت رئیس 
جمهور ایالات متحده، اما وی در مقام 
عمل هیچ تغییری در مواضع خود نداشته و 
حتی محاصره دریایی ایران همچنان وجود 
داشته و با چراغ سبز آمریکا حملات رژیم 
صهیونیستی به جنوب لبنان برقرار است. 
با این اوصاف لاف در غریبی ترامپ و 
ادعای اینکه »شرایط در حال حاضر خوب 
پیش می‌رود و به همین دلیل به نتانیاهو 
دستور دادم تا حمله به ایران را در حالی 
که جت‌های جنگنده آماده بودند، متوقف 
کند!« می‌تواند عملًا صدور یک چک سفید 
امضا از سوی دونالد برای امتیازگیری از 

جمهوری اسلامی باشد.  
   به بیان ساده‌تر ترامپ در این بازی با 
طرح بحث مثبت و سخن گفتن از توافق 
و از سویی ادعای اینکه او بوده که مانع 
تهاجم گسترده دوباره به ایران شده، آن را 
به عنوان برگ امتیازی روی میز قرار داده 
و به زعم خود ایران را برای امتیازدهی و 

کوتاه آمدن از خواسته‌های خود زیر فشار 
می‌گذارد.

   اما در حالت بدبینانه لقلقه زبانی ترامپ 
را می‌توان بازی فریب با نیت سرگرم کردن 
ایرانی‌ها و کلید زدن تهاجم ناگهانی دیگر 

علیه کشورمان تعبیر کرد.
 ترامپ خود می‌داند رسیدن به توافق با 
جمهوری اسلامی آن هم پس از دو جنگ 

تحمیلی چندان آسان نیست.
   تهران به واشنگتن کاملًا بی‌اعتماد است 
و از سویی کوتاه نیامدن کاخ سفید مقابل 
نوع گفت‌وگویی را  ایران، هر  خواسته‌های 
به بن‌بست می‌کشاند.    در چنین فضایی، 
آغاز مسابقات جام جهانی فوتبال و 
همچنین انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره که بار 
آن بر دوش رئیس جمهور آمریکا سنگینی 
می‌کند، ترامپ را به کاهش مصنوعی و 

موقتی تنش و خرید زمان وادار می‌کند. 
  به‌گزارش قدس آنلاین، در بستر این 
بدبینانه برخی معتقدند حتی مسئله  دیدگاه 
اختاف و تضاد منافع میان واشنگتن و 
تل‌آویو درباره حمله اخیر به ایران، تکمیل 
سناریو خام و گمراه کردن ایران و زدن 

ضربه غافلگیرانه است.

رئیس جمهور آمریکا از فروردین ‌ماه تاکنون دست‌کم ۳۷ بار مدعی شده »توافق با ایران نزدیک است«  

۳۳ سناریو برای سریال عقب‌نشینی‌های ترامپ  سناریو برای سریال عقب‌نشینی‌های ترامپ 

   گروه سیاسی // ستاد بزرگداشت عروج خونین امام 
مجاهد شهید در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: مراسم وداع، 
تشییع و تدفین آن یگانه‌ی دوران بعد از دهه‌ی اول 
محرم و هماهنگی‌های نهایی دستگاه‌های مسئول و 
گروه‌های مردمی برای خدمت‌رسانی شایسته به مردم 

عزیز عزادار برگزار خواهد شد.
به گزارش فارس، ستاد بزرگداشت عروج خونین امام 
مجاهد شهید در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: مراسم وداع، تشییع 
و تدفین آن یگانه‌ی دوران بعد از دهه‌ی اول محرم و 
هماهنگی‌های نهایی دستگاه‌های مسئول و گروه‌های مردمی 

برای خدمت‌رسانی شایسته به مردم عزیز عزادار برگزار 
خواهد شد.متن کامل اطلاعیه شماره ۲ ستاد بزرگداشت 
عروج خونین امام مجاهد شهید حضرت آیت‌الله‌العظمی 
خامنه‌ای‌ به شرح ذیل است:بسم الله الرّحمن الرّحیمبا توجه 
به برنامه‌ریزی‌های گسترده‌ی انجام شده برای برگزاری 
باشکوه مراسم وداع، تشییع و تدفین امام مجاهد شهید 
و  قدس‌الله‌نفسه‌الزکیه  خامنه‌ای  آیت‌الله‌العظمی  حضرت 
شهدای خانواده‌ی رهبر انقلاب اسلامی، به‌اطلاع می‌رساند 
گمانه‌زنی‌ها و شایعات منتشرشده در فضای رسانه‌ای داخل 
و خارج کشور درخصوص زمان و جزئیات مراسم مذکور که 

موجب ابهام بسیاری از علاقه‌مندانِ به حضور در این رویداد 
عظیم شده، فاقد اعتبار است.با عنایت به سیره‌ی رهبر شهید 
انقلاب اسلامی اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف در اقامه‌ی عزای سید و 
سالار شهیدان حضرت اباعبدالله‌الحسین علیه‌السلام و اهمیت 
برپایی عزاداری‌های این ایام در اقصی‌ نقاط ایران و جهان؛ 
مراسم وداع، تشییع و تدفین آن یگانه‌ی دوران بعد از دهه‌ی 
اول محرم و هماهنگی‌های نهایی دستگاه‌های مسئول و 
گروه‌های مردمی برای خدمت‌رسانی شایسته به مردم عزیز 
عزادار برگزار خواهد شد.    جزئیات این مراسم، متعاقباً در 

فاصله‌ی زمانی مناسب توسط این ستاد اعلام خواهد شد.

برگزاری مراسم تشییع و تدفین رهبر شهید پس از دهه اول محرمبرگزاری مراسم تشییع و تدفین رهبر شهید پس از دهه اول محرم



درمانِ درمانگران

  سیستم سلامت هر جامعه‌ای بر دوش کسانی می‌چرخد که اغلب کمتر دیده 
می‌شوند؛ پرستاران، بهیاران و کارکنان بهداشت و درمانی که شب و روز در 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی برای حفظ جان مردم تلاش می‌کنند. اما واقعیت 
تلخ این است که در بسیاری از موارد، همین نیروهای خط مقدم سلامت، وقتی 
خودشان بیمار می‌شوند باید هزینه درمانشان را از جیب بپردازند؛ وضعیتی که نه 
منطقی است و نه عادلانه.استان هرمزگان سال‌هاست با کمبود نیروی پرستاری 
و درمانی روبه‌روست. بیمارستان‌ها و مراکز درمانی با تعداد محدودی نیرو اداره 
می‌شوند و همین مسئله فشار کاری زیادی بر کارکنان موجود وارد کرده است. 
شیفت‌های طولانی، حجم بالای بیماران و مسئولیت سنگین مراقبت از جان 
انسان‌ها، شرایط کاری سختی را برای پرسنل درمان ایجاد کرده است وگاهی 
این‌شرایط باعث مریض شدن پرسنل می شود. با این حال، این سختی‌ها با 
حقوق و مزایایی که دریافت می‌کنند تناسب چندانی ندارد و هزینه درمان را هم 
بایستی خودشان بپردازند، درمانی که بدلیل بیماری است که منشاء آن محیط 
کار بوده است.نشانه این بحران را می‌توان در آزمون‌های استخدامی دید؛ جایی 
که در برخی موارد تعداد متقاضیان حتی از تعداد مورد نیاز هم کمتر است. این 
مسئله زنگ خطری جدی برای آینده نظام سلامت استان محسوب می‌شود. 
وقتی شغلی با این میزان سختی و مسئولیت، از نظر اقتصادی و معیشتی جذابیت 
لازم را نداشته باشد، طبیعی است که کمتر کسی به سراغ آن برود.از سوی دیگر، 
بخشی از نیروهای آموزش‌دیده و شاغل و استخدام شده نیز به دلایل مختلف 
از جمله پایین بودن حقوق علی رغم سختی کار،  این حرفه را ترک می‌کنند 
یا راه مهاجرت را در پیش می‌گیرند. بسیاری از پرستاران معتقدند درآمدشان 
با حجم کار، فشار روحی و خطراتی که با آن مواجه هستند همخوانی ندارد. 
در کنار این موضوع، مشکل مسکن نیز به یکی از دغدغه‌های جدی کارکنان 
حوزه سلامت تبدیل شده است. در شرایطی که هزینه اجاره مسکن در برخی 
موارد از توان مالی آنان فراتر می‌رود و گاه بیش از نیمی از درآمدشان صرف 
اجاره‌بها می‌شود، طبیعی است که تمایل برای ادامه کار در این حوزه کاهش 
یابد.اما شاید یکی از عجیب‌ترین تناقض‌ها در حوزه سلامت این باشد که 
کارکنان همین بخش، که هر روز در معرض انواع آلودگی‌ها، ویروس‌ها و 
بیماری‌ها قرار دارند، در صورت ابتلا به بیماری باید خودشان هزینه درمانشان 
را پرداخت کنند. کسانی که در خط مقدم مقابله با بیماری‌ها قرار دارند، خودشان 
از حمایت درمانی کافی برخوردار نیستند؛ موضوعی که نیازمند بازنگری جدی 
در سیاست‌های حمایتی است.در بسیاری از سازمان‌ها و نهادها، برای کارکنان 
مجموعه حمایت‌هایی در حوزه درمان، بیمه تکمیلی، مسکن و رفاه و بخصوص 
حوزه مرتبط با سازمان شان در نظر گرفته می‌شود. انتظار طبیعی این است که 
در حوزه بهداشت و درمان،باید این حمایت‌ها حتی گسترده‌تر باشد. کارکنان 
سلامت نه‌تنها برای انجام وظیفه حرفه‌ای، بلکه برای حفظ سلامت جامعه در 
معرض خطر قرار دارند.اگر قرار است بحران کمبود نیروی انسانی در حوزه 
سلامت استان کاهش یابد، باید به مجموعه‌ای از حمایت‌ها توجه شود؛ از 
پوشش کامل درمانی برای کارکنان و خانواده‌هایشان گرفته تا تسهیلات مسکن، 
بهبود وضعیت معیشتی و ایجاد انگیزه برای ماندگاری نیروها. سرمایه انسانی 
مهم‌ترین دارایی نظام سامت است و فرسوده شدن این سرمایه، هزینه‌ای 
به‌مراتب سنگین‌تر برای جامعه به همراه خواهد داشت.واقعیت این است که نظام 
سلامت بدون نیروی انسانی توانمند و باانگیزه نمی‌تواند پایدار بماند. حمایت 
از کادر بهداشت و درمان، یک امتیاز یا لطف نیست؛ یک ضرورت برای حفظ 
سلامت جامعه است. وقتی پرستار با خیال آسوده‌تری زندگی کند، بهتر می‌تواند 
از بیمار مراقبت کند. این معادله ساده‌ای است که اگر جدی گرفته نشود، فردا 
هزینه‌های بزرگ‌تری به نظام سامت تحمیل خواهد کرد.استان هرمزگان 
باکمبود۱۵۰۰نفر کادرپرستاری مواجه است و بایستی از کادر فعال پرستاری 
در مراکز درمانی حمایت شود تا انگیزه بیشتری برای خدمات درمانی داشته 
باشند واز دغدغه های معیشت، مسکن، درمان خودشان و... کاسته شود. برای 
درمان دندان خودشان بایستی حقوق دوتا سه ماه شان را بگذارند تا بتوانند یک 
دندان شان را درمان کنند. چرا از کادر بهداشت و درمان نباید حمایت های لازم 
صورت گیرد تا باعث شود دانش آموزان و دانشجویان ترغیب به تحصیل و 
اشتغال در حوزه درمان استان شوند و بحران کمبود نیروی انسانی در حوزه 

بهداشت ودرمان هرمزگان فروکش کند؟
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خبر

احداث و تکمیل ۶۷۰۰ واحد مسکونی در طرح 
نهضت ملی در هرمزگان

 گروه خبر // مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی هرمزگان گفت: عملیات 
اجرایی بیش از ۶ هزار و ۷۰۰ واحد مسکونی در قالب طرح نهضت ملی مسکن 
در نقاط مختلف استان تدارم دارد، که طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده، روند 
تکمیل این پروژه‌ها با جدیت دنبال می‌شود.  حامد ذاکری ضمن تشریح آخرین 
وضعیت طرح‌های مسکن ملی در هرمزگان، افزود: چهار هزار و ۴۹۰ واحد 
مسکونی در شهر بندرعباس به عنوان کانون اصلی اجرای طرح، در برنامه بنیاد 
مسکن قرار دارد که تاکنون ۹۸۴ واحد آن تکمیل و به متقاضیان تحویل داده 
شده است.وی خاطرنشان کرد: از مجموع این تعداد پروژه در شهر بندرعباس، 
یک هزار و ۲۱۲ واحد مسکونی نیز در مرحله انتخاب واحد بوده و هم‌اکنون 
عملیات نازک‌کاری آن‌ها با سرعت در حال انجام است.مدیرکل بنیاد مسکن 
هرمزگان به تشریح وضعیت پروژه‌ها در سایر شهرستان‌ها پرداخت و اظهار 
کرد: در بندرلنگه ۴۴۰ واحد با پیشرفت فیزیکی ۶۹ درصد انجام شده که ۱۱۶ 
واحد در مرحله انتخاب واحد قرار دارد و همچنین در بندرکنگ ۳۵۸ واحد 
در حال ساخت با پیشرفت ۷۰ درصد، شامل ۱۸۰ واحد در مرحله انتخاب 
واحد است، که نویدبخش بهره‌برداری از این واحدها در آینده‌ای نزدیک خواهد 
بود.ذاکری با اشاره به پروژه‌های گروه ساخت تصریح کرد: ۷۶۴ واحد در 
شهرستان حاجی‌آباد با پیشرفت فیزیکی ۲۵ درصد و ۶۰۰ واحد در بندرخمیر 
با پیشرفت ۳۰ درصد به صورت گروه ساخت در دست اجرا قرار دارد، که 
این مدل ساخت، مشارکت مستقیم مردم را در فرآیند خانه‌دار شدن تسهیل 
می‌کند.وی در خصوص وضعیت پروژه بندر کوهستک بیان کرد: ۵۰ واحد 
مسکونی در این منطقه با پیشرفت فیزیکی ۴۵ درصد پیش‌بینی شده است، 
که به دلیل برخی موانع، عملیات اجرایی آن در حال حاضر متوقف بوده و در 
دستور پیگیری برای رفع مشکلات و ازسرگیری کار قرار دارد.مدیرکل بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی هرمزگان تاکید کرد: مجموعه بنیاد مسکن با همه توان و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود، در تلاش است تا با رفع چالش‌های پیش‌رو، 
شاهد بهره‌برداری هرچه سریع‌تر واحدهای باقی‌مانده و تامین مسکن مورد نیاز 
شهروندان استان باشیم.به گزارش ایرنا، در حال حاضر تکلیف ساخت و تحویل 
مسکن در قالب طرح نهضت ملی برای هرمزگانی‌ها، ۶۶ هزار واحد بوده که 

تاکنون از این تعداد ۲۱ هزار واحد تحویل متقاضیان شده است.

کمیسیون  اعضای  خبر//  گروه 
در  اسلامی  شورای  مجلس  انرژی 
نشستی مشترک با دکتر اسلامی، 
معاون رئیس‌جمهور و رئیس 

سازمان انرژی اتمی ایران، آخرین 
دستاوردها و برنامه‌های صلح آمیز 
هسته‌ای کشور را مورد بررسی 

قرار دادند.

    به گزارش خبرنگاردریا: احمد 
در  هرمزگان  مردم  نماینده  مرادی، 
مجلس شورای اسلامی، در این جلسه 
با تأکید بر بومی‌سازی دانش هسته‌ای 
در کشور، صیانت از این فناوری را 
یک وظیفه ملی برشمرد و اظهار 
ظرفیت‌های  از  »برخورداری  داشت: 
انرژی هسته‌ای حق مسلم و قطعی 
مردم ایران است.   این دانش راهبردی 
در ایران به هیچ وجه قابل معامله 
نبوده و هیچ‌گونه تهدید یا فشاری 
نمی‌تواند ملت بزرگ و سرافراز ایران 
را از مسیر پیشرفت علمی و اقتدار 

هسته‌ای عقب براند.«
   عضو کمیسیون انرژی مجلس در 
بخش دیگری از سخنان خود، پیشنهادی 
 را خطاب به معاون رئیس‌جمهور مطرح 
کرد. وی خواستار آن شد که نیروگاه 
اتمی در حال احداث در استان 
هرمزگان، به پاسداشت یاد و خاطره 
شهدای مظلومی که در جنایت اخیر 
دشمنان به شهادت رسیدند، به نام 
»شهیدان مظلوم دبستان شجره طیبه 
میناب« نامگذاری شود تا یاد این 
شهدای والامقام در فضای علمی و 

اقتدارآفرین کشور جاودانه بماند.

 احمد مرادی نماینده مردم هرمزگان در نشست با رئیس سازمان انرژی اتمی خواستار شد

 نامگذاری نیروگاه اتمی هرمزگان به نام »شهدای شجره طیبه«

   

گزارش اختصاصی//ساعت هنوز به هفت 
صبح نرسیده بود. شهر تازه داشت چشم باز 
می‌کرد، اما صف پمپ‌بنزین انگار از شب قبل 
بیدار مانده بود. رفتم پمپ‌بنزین تا با کارت 
شخصی بنزین بزنم؛ کاری ساده، روزمره و 
ظاهراً بدیهی. اما در بندرعباس همین کار 
ساده، گاهی به آزمون صبر، اعصاب، وقت و 

کرامت شهروندی تبدیل می‌شود.
    صف چندصدمتری بود؛ خودرو پشت خودرو، 
آدم پشت آدم، کلافگی پشت کلافگی. همان‌جا 
فهمیدم اگر بخواهم بنزین بزنم، باید دست‌کم دو 
تا سه ساعت و یا بیشتر از عمرم را در صف جا 
بگذارم؛ عمری که نه دولت جبرانش می‌کند، نه هیچ 
سامانه‌ای آن را محاسبه می‌کند، نه در آمارهای 
رسمی جایی دارد.گویا توزیع بنزین با کارت جایگاه 
از ساعت شش صبح آغاز می‌شد. همین یک جمله 
کافی است تا بفهمیم ریشه بخشی از بحران کجاست. 
وقتی مردم بدانند بنزین آزاد جایگاه محدود، زمان‌دار 
و پرتقاضاست، طبیعی است که صف از قبل شکل 
بگیرد. اما آنچه طبیعی نیست، این است که شهروند 
برای ۲۰ لیتر بنزین، مجبور شود قبل از اذان صبح یا 
حتی نیمه‌شب خودرویش را در صف بگذارد. روز 
بعد، ساعت پنج صبح رفتم. فکر کردم شاید زودتر 
رفتن، راه نجات باشد. اما صف باز هم طولانی بود. 
انگار شهر، پیش از طلوع خورشید، درگیر یک 
مسابقه فرسایشی شده بود؛ مسابقه‌ای برای رسیدن 
به نازل بنزین.پمپچی، خودروی پژویی را نشانم داد؛ 
نخستین خودروی صف. گفت صاحبش ساعت یک 
بامداد خودرو را آنجا گذاشته تا ساعت شش صبح 
بتواند اولین نفر سوخت‌گیری کند و بعد برود سر 
کارش. پشت سر او هم ده‌ها خودرو ایستاده بودند. 
این دیگر فقط صف نیست؛ این یک نشانه است. 
نشانه اینکه نظام توزیع سوخت در بندرعباس با 

واقعیت زندگی مردم فاصله دارد. 
  وقتی یک راننده باید نیمه‌شب ماشینش 
را در صف بگذارد تا صبح بتواند روزی‌اش 
از  سیاست‌گذاری  یعنی  کند،  دنبال  را 
 پشت میز، به زندگی کف خیابان نرسیده
 است.  مسئله فقط یک پمپ‌بنزین نیست. روایت 
شهروندان نشان می‌دهد این وضعیت در بسیاری از 
جایگاه‌های بندرعباس تکرار می‌شود. صف‌های 
طولانی تا شب ادامه دارد. برخی می‌گویند بیش از 
چهار ساعت در صف مانده‌اند تا بتوانند فقط ۲۰ لیتر 
بنزین با کارت جایگاه بزنند. تازه همان‌جا هم نوشته 
شده هر خودرو در ماه فقط چهار مرتبه می‌تواند از 
بنزین آزاد پنج‌هزار تومانی جایگاه استفاده کند؛ یعنی 
حداکثر ۸۰ لیتر در ماه. این عدد، روی کاغذ شاید 
برای کسی که در اتاقی خنک در مرکز کشور نشسته 
قابل‌قبول باشد، اما برای بندرعباس، در گرمایی که 

گاهی نفس را می‌گیرد، بیشتر شبیه شوخی تلخ 
است.در هرمزگان، خودرو فقط وسیله رفت‌وآمد 
نیست؛ برای خیلی‌ها ابزار کار است. راننده تاکسی، 
وانت‌بار، کارمند، کاسب، کارگر، صیاد، خانواده‌ای 
که باید بچه‌اش را مدرسه یا بیمارستان ببرد، همه 
با این سهمیه‌بندی یکسان مواجه‌اند. اینجا سیستم 
حمل و نقل عمومی بسیار ضعیف است و بیشتر 
شهروندان مجبورند از خودروی شخصی یا دربست، 
تاکسی تلفنی واسنپ استفاده کنند. ۱۳۰ لیتر 
بنزین یارانه‌ای ۱۵۰۰ و ۳۰۰۰ تومانی که ماهانه 
به کارت سوخت شارژ می‌شود، در استان‌های 
سردسیر شاید بیشتر دوام بیاورد، اما در هرمزگان 
ماجرا فرق می‌کند. اینجا کولر خودرو یک امکان 
لوکس نیست؛ ضرورت است. در گرمای ۴۰ تا ۵۰ 
درجه، خاموش کردن کولر یعنی فرسایش جسم و 
جان. خودرو در ترافیک، در توقف، در صف، در 
مسیرهای طولانی شهری و برون‌شهری، بیشتر 
مصرف می‌کند. اما سهمیه، انگار برای همه ایران با 
یک خط‌کش واحد بریده شده است؛ بی‌اعتنا به اقلیم، 
معیشت و واقعیت‌های محلی.طنز تلخ اینجاست که 
بخشی از همان بنزینی که مردم برایش ساعت‌ها در 
صف می‌مانند، همان‌جا در صف مصرف می‌شود. 
خودروها روشن می‌مانند، کولرها کار می‌کنند، 
موتور‌ها داغ می‌شوند، بعضی‌ها کاپوت را بالا 
می‌زنند تا ماشین جوش نیاورد. یعنی شهروند هم 
وقتش را می‌دهد، هم بنزینش را، هم اعصابش را و 
در نهایت شاید بتواند ۲۰ لیتر سوخت بگیرد وبرخی 
هم وقتی نوبت شان می رسد، به آنها گفته می شود 
که بنزین آزاد تمام شد و با باک خالی باید برگردند 
یا در انتظار بمانند تا روز بعد بنزین بزنند. این اسمش 
مدیریت مصرف نیست؛ این اتلاف سازمان‌یافته 
زمان و انرژی مردم است.وقتی دسترسی رسمی 
سخت، محدود و تحقیرآمیز شود، بازار سیاه جان 
می‌گیرد. این یک قاعده قدیمی است؛ هرجا راه 
قانونی پرهزینه و فرساینده باشد، راه غیررسمی 
مشتری پیدا می‌کند. امروز برخی شهروندان مجبور 
می‌شوند بنزین را با ده تا بیست برابر قیمت از بازار 
سیاه و در خیابان‌ها تهیه کنند تا بتوانند به کار و 
زندگی‌شان برسند. این وضعیت هم برای مردم 
خطرناک است، هم برای امنیت شهری، هم برای 
شأن حاکمیت قانون.پرسش روشن است: اگر هدف، 
مقابله با قاچاق سوخت است، چرا فشار اصلی باید 
روی دوش مردم عادی بیفتد؟ چرا کارمند، کاسب، 
راننده و خانواده‌ای که فقط می‌خواهد زندگی‌اش را 
بچرخاند، باید تاوان تخلف دیگران را بدهد؟ مگر 
می‌شود به بهانه خشکاندن ریشه قاچاق، تر و 
خشک را با هم سوزاند؟هرمزگان استان مرزی و 
ساحلی است؛ بله، قاچاق سوخت واقعیتی است که 
نمی‌توان انکارش کرد. اما خطرناک‌تر از قاچاق، نگاه 
کلیشه‌ای به مردم یک استان است. نباید هر شهروند 
هرمزگانی را با عینک سوءظن و قاچاقچی دید. 

نباید بندرعباسی‌ها و هرمزگانی ها احساس کنند از 
مرکز کشور به آنها از بالا به پایین نگاه می‌شود؛ 
انگار همه متهم‌اند مگر خلافش ثابت شود. این نگاه، 
هم ناکارآمد است، هم تحقیرآمیز. مردم هرمزگان 
شایسته کرامت‌اند، نه صف‌های چندساعته برای 
۲۰ لیتر بنزین.پرسش ساده‌ای باید از تصمیم‌گیران 
پرسید: آیا خودشان حاضرند در گرمای بندرعباس، 
ساعت‌ها در صف سوخت بایستند؟ آیا حاضرند 
خودرویشان جوش بیاورد، کودکشان در صندلی 
عقب بی‌تابی کند، کارشان عقب بیفتد، درآمد 
روزانه‌شان از بین برود، فقط برای اینکه بتوانند بنزین 
آزاد محدود بزنند؟ اگر پاسخ منفی است، پس چرا 
نسخه‌ای برای مردم می‌پیچند که خودشان حاضر 
به تحملش نیستند؟بخشی از مشکل نیز به مدیریت 
جایگاه‌ها برمی‌گردد. در برخی جایگاه‌ها به هر 
نازل، کارت سوخت جایگاه اختصاص ندارد و 
همین مسئله معطلی را بیشتر می‌کند. از سوی دیگر، 
صف خودروهایی که کارت شخصی دارند با صف 
کسانی که می‌خواهند از کارت جایگاه استفاده کنند 
جدا نیست. نتیجه روشن است: کسی که سهمیه 
شخصی دارد و فقط می‌خواهد با کارت خودش 
سوخت‌گیری کند، باید در همان صف طولانی 
بماند که بخش زیادی از آن برای بنزین آزاد جایگاه 
تشکیل شده است. این بی‌نظمی ساده، ساعت‌ها وقت 
مردم را می‌بلعد.راه‌حل‌ها پیچیده نیستند؛ اگر گوش 
شنوایی وجود داشته باشد. نخست اینکه باید سهمیه 

بنزین در استان‌های گرمسیر، به‌ویژه هرمزگان، 
متناسب با شرایط اقلیمی بازنگری شود. عدالت 
همیشه به معنای عدد برابر نیست؛ گاهی عدالت 
یعنی سهمیه متفاوت برای شرایط متفاوت. دوم اینکه 
بنزین با نرخ سوم باید به کارت سوخت شخصی 
شهروندان شارژ شود تا مردم برای دریافت آن 
ناچار به صف‌های تحقیرآمیز کارت جایگاه نشوند. 
اگر قرار است ۸۰ لیتر بنزین آزاد در ماه در دسترس 
باشد، که البته کم است؛ چرا این سهمیه مستقیم روی 
کارت شخصی شارژ نشود؟ این کار هم صف‌ها را 
کوتاه می‌کند، هم بازار سیاه را تضعیف، هم شأن 
مردم را حفظ.سوم، باید در بندرعباس دست‌کم دو 
یا سه جایگاه مشخص صرفاً برای سوخت‌گیری با 
کارت شخصی تعیین و به‌طور عمومی اطلاع‌رسانی 
شود.   چهارم، در همه جایگاه‌ها صف کارت 
شخصی و کارت جایگاه باید جدا، روشن و قابل 
نظارت باشد. پنجم، تعداد کارت‌های فعال جایگاه 
باید متناسب با تعداد نازل‌ها و حجم مراجعه افزایش 
یابد. ششم، لازم است نظارت میدانی واقعی انجام 
شود؛ نه بازدیدهای تشریفاتی، نه گزارش‌های 
کاغذی، بلکه حضور مسئولان در همان ساعت پنج 
صبح تا سه و چهار عصر، در همان صف، کنار همان 
مردمی که زیر فشار گرما و بی‌نظمی مانده‌اند.صیادان 
نیز در این میان حرف دارند. در استانی ساحلی مثل 
هرمزگان، سوخت فقط مسئله خودروهای شهری 
نیست؛ بخشی از معیشت دریا نیز به آن وابسته است. 
وقتی صیاد از سهمیه و روند تخصیص سوخت 

گلایه دارد، یعنی سیاست سوختی فقط خیابان را 
خسته نکرده، سفره مردم را هم نشانه رفته است.
بندرعباس شهری نیست که با نسخه‌های کلیشه‌ای 
اداره شود. اینجا گرما، رطوبت، فاصله‌ها، معیشت 
دریایی، حمل‌ونقل شهری و فشار اقتصادی، معادله 
سوخت را متفاوت می‌کند. اگر تصمیم‌گیران این 
تفاوت را نبینند، صف‌ها فقط طولانی‌تر نمی‌شود؛ 
بی‌اعتمادی هم عمیق‌تر می‌شود. مردم از دولت 
معجزه نمی‌خواهند؛ فقط می‌خواهند برای ۲۰ لیتر 
بنزین، کرامتشان را در صف جا نگذارند. این خواسته 
زیادی نیست. این حداقل حق شهروندی است.اگر 
شهروندان بخواهند به روستاها بروند وبرگردند، 
سوخت ندارند وباید در شهر محبوس بمانند. باید در 
توزیع سوخت به تمام جوانب نگریسته شود و اجازه 
نداد برخی بنزین فروشی را به عنوان شغل شان 
برگزینند و برخی برای امورات روزمره با چالش 

سوخت مواجه باشند.
علاوه برصف های طولانی سوختگیری، برخی از 
شهروندان هم  می گویند زمانی که بنزین می زنند، 
متوجه می شوند که چندلیتر از ۱۳۰لیتر بنزین شارژ 
شده در کارت شان در مراحل آخر سوخت گیری 
،کسر شده و مشخص نیست چه شده که نیازبه 

بررسی دارد.
 نباید به بهانه قاچاق، مردم را در صف‌های 

طولانی سوخت معطل کرد
رئیس کل دادگستری هرمزگان گفت: نمی‌توان به 
بهانه قاچاق، مردم را برای دریافت ۲۰ لیتر بنزین 
در گرمای بندرعباس چندین ساعت در صف‌های 
طولانی جایگاه‌های سوخت معطل کرد.مجتبی 
قهرمانی، رئیس کل دادگستری هرمزگان به 
صورت سرزده از جایگاه‌های عرضه سوخت 
در سطح شهر بندرعباس بازدید کرد.رئیس کل 
دادگستری استان هرمزگان در جریان این بازدید 
ضمن نظارت بر نحوه عرضه سوخت در این 
جایگاه‌ها، دستورات ویژه‌ای را به منظور تسریع 
در روند خدمت رسانی به مردم و جلوگیری از 

ازدحام و تشکیل صف‌های طولانی صادر کرد.
قهرمانی هدف از صدور این دستورات قضایی را 
احقاق حقوق عامه و نظارت بر حسن اجرای قانون 
برشمرد و تصریح کرد: صف‌های چند کیلومتری و 
معطلی چند ساعته شهروندان در گرمای خردادماه 
بندرعباس در جایگاه‌های عرضه بنزین با هیچ 
قاعده و منطقی سازگار نیست و ما به سهم خود 
از این بابت از مردم عزیز هرمزگان عذرخواهی 

می‌کنیم.وی در ادامه افزود: در کمیته‌های مرتبط 
با حضور استاندار هرمزگان این موضوع به دقت 
بررسی شده است و در نتیجه آن محرز شد که 
قاچاق قابل توجه بنزین در شهر بندرعباس 
 نداریم و تعداد خودروهایی که بخواهند مکرر

 سوخت گیری کنند، زیاد نیست.قهرمانی تصریح 
کرد: در همین راستا، پیشنهادات مطلوب و 
کارشناسی شده‌ای از سوی مسئولین استان 
هرمزگان به مرکز ارائه شده و انتظار می‌رود 
متولیان امر در مرکز به سرعت پیشنهادات استان 
را عملیاتی کند.وی یادآور شد: یکی از پیشنهادات 
ارائه شده این بوده است که سوخت اضطراری 
۵ هزار تومانی در کارت شخصی شهروندان به 
میزان نیاز واقعی شارژ شود.رئیس کل دادگستری 
هرمزگان خاطر نشان کرد: نباید به بهانه قاچاق، 
مردم را معطل کنیم و به فرض این که قاچاقی هم 
صورت بگیرد برخورد و پیشگیری از آن راهکارها 
و سازوکارهای خاص خود را دارد و در این 
خصوص باید ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
پای کار باشد و در راستای اختیارات قانونی خود 
عمل کند.قهرمانی همچنین تأکید کرد: نمی‌توان به 
بهانه قاچاق، مردم را برای دریافت ۲۰ لیتر بنزین 
در گرمای بندرعباس چندین ساعت در صف‌های 
طولانی معطل کرد و حتی ممکن است در این 
صف‌های طولانی نصف سوختی را که دریافت 
می‌کنند هدر بدهند.رئیس کل دادگستری هرمزگان 
با بیان اینکه شرایط استان ما با بقیه استان‌ها متفاوت 
است، گفت: لازم است در اختصاص سهمیه 
سوخت، مصرف خودروها با توجه به گرمای هوای 
استان و استفاده از کولر مورد توجه قرار گیرد.

قهرمانی همچنین اظهار داشت: تمهیدات لازم در 
دستگاه قضایی با همکاری استانداری هرمزگان 
اتخاذ شده است و بر این اساس مقرر شده شرکت 
پخش فرآورده‌های نفتی کار کارشناسی، بررسی و 
ارزیابی‌های لازم را در این خصوص انجام دهد. 
رئیس کل دادگستری هرمزگان تأکید کرد: پیشنهاد 
استان به گونه‌ای است که هم اقدامات پیشگیرانه در 
زمینه جلوگیری از قاچاق و هم معضل و مشکلاتی 
که برای شهروندان ایجاد شده است از بین خواهد 
رفت، لذا استدعا داریم سریعاً سهمیه بنزین آزاد 
در کارت شخصی شهروندان به میزان نیاز شارژ 
 شود تا مشکل به وجود آمده، به سرعت برطرف 

گردد.
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رئیس کل دادگستری هرمزگان گفت: 
نمی‌توان به بهانه قاچاق، مردم را برای 
دریافت ۲۰ لیتر بنزین در گرمای 
بندرعباس چندین ساعت در صف‌های 

طولانی جایگاه‌های سوخت معطل کرد

,,

میراث‌فرهنگی،  مدیرکل   // خبر  گروه 
گردشگری و صنایع‌دستی هرمزگان گفت: 
برنامه‌های  صنایع‌دستی،  هفته  با  همزمان 
متنوعی با محوریت پاسداشت هنرمندان، 
توسعه بازار، آموزش و معرفی ظرفیت‌های 
بومی در نقاط مختلف هرمزگان برگزار 

خواهد شد. 
  عادل شهرزاد با اشاره به جایگاه صنایع‌دستی 
به‌عنوان یکی از ارکان هویت فرهنگی و 
ظرفیت‌های مهم اقتصاد خاق در هرمزگان، 
افزود: در آغاز این هفته، نشست تخصصی با 
فعالان و هنرمندان صنایع‌دستی استان برگزار 
خواهد شد، تا ضمن بررسی مسائل، چالش‌ها 
و فرصت‌های این حوزه، زمینه تعامل و 
هم‌افزایی میان هنرمندان و مسئولان فراهم 
شود.مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی هرمزگان با اشاره به برگزاری آیین 
تجلیل از پیشکسوتان صنایع‌دستی، تاکید کرد: 
پاسداشت سال‌ها تلاش هنرمندان پیشکسوت 
و انتقال تجربه آنان به نسل‌های جدید، یکی 
از اهداف مهم برنامه‌های این هفته است.شهرزاد 
تصریح کرد: همچنین بازارچه صنایع دستی در 
بندرعباس با حضور هنرمندان و تولیدکنندگان، 
فرصتی برای عرضه مستقیم آثار، حمایت از 
تولیدکنندگان و آشنایی بیشتر مردم با هنرهای 
سنتی استان فراهم می‌کند.وی بیان کرد: بازارچه 
و کارگاه‌های آموزشی صنایع‌دستی در روستای 

ملی حصیربافی بهمنی میناب با هدف معرفی 
ظرفیت‌های این روستا و تقویت جایگاه آن 
 در حوزه تولید و آموزش حصیربافی برگزار 
 می‌شود.مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی هرمزگان اضافه کرد: بازارچه 
صنایع‌دستی در شهرهای کنگ و بندرلنگه نیز با 
محوریت شهر ملی گلابتون‌دوزی برگزار خواهد 
شد، تا ضمن معرفی این هنر اصیل، زمینه حمایت 
از هنرمندان فعال در این رشته فراهم شود.شهرزاد 
همچنین از برگزاری نشست تخصصی با مسئولان 
شهرستان میناب در راستای توسعه و تقویت 
ظرفیت‌های روستای ملی حصیربافی بهمنی خبر 
داد و افزود: در این نشست راهکارهای توسعه 
زیرساخت‌ها، حمایت از هنرمندان و ارتقای 
جایگاه این روستا در سطح ملی بررسی خواهد 
شد.وی بازدید از کارگاه‌های صنایع‌دستی استان 
را از دیگر برنامه‌های این هفته عنوان کرد و گفت: 
این بازدیدها با هدف بررسی مسائل هنرمندان، 
حمایت از تولیدکنندگان و آشنایی نزدیک با 

فرآیند تولید صنایع‌دستی انجام می‌شود.
  به گزارش ایرنا، در حال حاضر بیش‌از ۸۰ هزار 
نفر صنعتگر صنایع‌دستی در هرمزگان فعالیت 
می‌کنند که از این تعداد بیش‌از ۶۰ هزار نفر مجوز 
فعالیت دریافت کرده‌اند و همچنین مجوز فعالیت 
۱۱ فروشگاه صنایع‌دستی در این استان صادر 
شده است.۲۰ خرداد ماه، مطابق با ۱۰ ژوئن روز 

جهانی صنایع دستی نامگذاری شده است.

 اعلام برنامه‌های هفته صنایع‌دستی
 در هرمزگان  

 نماینده مردم هرمزگان در مجلس تاکید کرد 

لزوم  جلوگیری از خاموشی در مناطق گرمسیر و تأمین پایدار برق صنایع
گروه خبر// نشست مشترک اعضای کمیسیون 
انرژی مجلس شورای اسامی با معاونین 
وزارتخانه‌های »نفت« و »نیرو« با هدف بررسی 
چالش‌های تأمین سوخت نیروگاه‌های کشور 

برگزار شد.
  به گزارش خبرنگاردریا:  احمد مرادی، رئیس کمیته 
برق کمیسیون انرژی، در این نشست با تأکید بر لزوم 
مدیریت هوشمند ناترازی انرژی، اظهار داشتند: »تأمین 

برق صنایع تولیدی و جلوگیری از هرگونه خاموشی 
در بخش خانگی، به‌ویژه در مناطق گرمسیری 
 کشور که تابستان‌های طاقت‌فرسایی را سپری
 می‌کند، خط قرمز ماست و باید در اولویت 
نیرو قرار گیرد.«نماینده  برنامه‌ریزی‌های وزارت 
مردم هرمزگان در مجلس شورای اسامی، 
راهکارهای عملیاتی برای جبران ناترازی برق را 
تشریح کرد و از وزارت نیرو خواست تا با انجام 

دقیق و به‌موقع تعمیرات دوره‌ای نیروگاه‌های 
بخار و سیکل ترکیبی، آمادگی شبکه را افزایش 
 دهد. دکتر مرادی همچنین بر لزوم تغییر 
رویکرد به سمت انرژی‌های تجدیدپذیر تأکید 
نمود و حمایت جدی و عملیاتی از توسعه 
نیروگاه‌های خورشیدی را یکی از پایدارترین 
 مسیرها برای حل بحران انرژی در کشور

 دانستند.
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انرژی‌های  گزارش اختصاصی// در سال‌های اخیر توسعه 
تجدیدپذیر به یکی از مهم‌ترین راهکارهای تحقق توسعه 
پایدار، کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی و ایجاد 

فرصت‌های جدید اقتصادی تبدیل شده است. 
در شرایطی که افزایش مصرف انرژی، محدودیت منابع و ضرورت 
حفاظت از محیط زیست بیش از گذشته مورد توجه قرار گرفته، 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های طبیعی به‌ویژه انرژی خورشیدی به عنوان 
یک راهبرد مؤثر و آینده‌نگر در دستور کار دولت و نهادهای 
مختلف قرار گرفته است. استان هرمزگان نیز به دلیل برخورداری 
از تابش مناسب خورشید در بیشتر روزهای سال، از ظرفیت 
قابل توجهی برای توسعه نیروگاه‌های خورشیدی برخوردار است.

در این میان، نیروگاه‌های خورشیدی کوچک‌مقیاس و تجمعی 
علاوه بر تولید انرژی پاک، نقش مهمی در ایجاد اشتغال، افزایش 
درآمد و توانمندسازی اقتصادی خانوارهای کم‌برخوردار ایفا 
می‌کنند. کمیته امداد امام خمینی)ره( نیز با رویکردی حمایتی و 
اشتغال‌محور، اجرای طرح‌های نیروگاه خورشیدی را به عنوان 
یکی از برنامه‌های مؤثر توانمندسازی مددجویان در دستور کار 
قرار داده است تا خانواده‌های تحت حمایت بتوانند از طریق تولید 
و فروش برق به شبکه سراسری، به درآمدی پایدار و مستمر 
دست یابند.نیروگاه خورشیدی تجمعی ـ حمایتی نمونه‌ای موفق 
از پیوند میان سیاست‌های حمایتی، توسعه اقتصادی و استفاده 
از فناوری‌های نوین به شمار می‌رود؛ طرحی که با مشارکت 
خانواده‌های نیازمند و بهره‌گیری از ظرفیت‌های بومی، زمینه 
اشتغال، خوداتکایی و بهبود شرایط معیشتی آنان را فراهم می‌کند. 
این اقدام افزون بر افزایش سهم انرژی‌های تجدیدپذیر در سبد 
تولید برق کشور، گامی مؤثر در مسیر عدالت اجتماعی، کاهش 
فقر، توسعه متوازن مناطق کمتر برخوردار و تحقق اقتصاد مقاومتی 
محسوب می‌شود و می‌تواند الگویی موفق برای اجرای طرح‌های 

مشابه در سایر نقاط کشور باشد. 
 بهره‌برداری از فاز نخست نیروگاه خورشیدی تجمعی ـ 

حمایتی کمیته امداد هرمزگان در روستای خلوص بستک
فاز نخست نیروگاه خورشیدی تجمعی ـ حمایتی کمیته امداد 
استان هرمزگان با ظرفیت تولید یک مگاوات برق در روستای 
خلوص شهرستان بستک به بهره‌برداری رسید؛ طرحی که با هدف 
ایجاد درآمد پایدار برای ۲۰۰ خانوار مددجوی تحت حمایت، 
توسعه انرژی‌های پاک و کمک به پایداری شبکه برق استان اجرا 
شده است.حسین محمودی، رئیس کمیته امداد شهرستان بستک، 
از بهره‌برداری فاز نخست نیروگاه بزرگ خورشیدی تجمعی ـ 
حمایتی ویژه مددجویان این نهاد خبر داد و اظهار کرد: عملیات 
احداث و راه‌اندازی مرحله نخست این نیروگاه با ظرفیت تولید 
یک مگاوات برق از مجموع ظرفیت هفت مگاواتی پیش‌بینی‌شده، 
تکمیل شده و برق تولیدی آن به شبکه سراسری برق استان 

هرمزگان متصل شده است.وی افزود: این پروژه در راستای 
بهره‌گیری از انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر، ارتقای کیفیت زندگی 
خانواده‌های تحت حمایت، کمک به پایداری شبکه برق در فصل 
گرم سال و همچنین ایجاد منبع درآمدی مطمئن و مستمر برای 
مددجویان اجرا شده است.رئیس کمیته امداد شهرستان بستک با 
اشاره به شیوه اجرای این طرح گفت: نیروگاه خورشیدی یک 
مگاواتی روستای خلوص با رویکردی نوآورانه و از طریق 
پرداخت تسهیلات ۲۰۰ میلیون تومانی به هر یک از خانواده‌های 
مستعد و متقاضی احداث شده و اکنون زمینه بهره‌مندی ۲۰۰ 
خانوار مددجو از درآمدی پایدار و رو به افزایش را فراهم کرده 
است.محمودی ادامه داد: توسعه نیروگاه‌های خورشیدی حمایتی 
از جمله برنامه‌های راهبردی کمیته امداد برای توانمندسازی 
اقتصادی خانواده‌های نیازمند و حرکت به سمت اقتصادهای 
کوچک، پایدار و کم‌هزینه است. این طرح‌ها علاوه بر کاهش 
مشکلات معیشتی خانوارها، نقش مهمی در گسترش انرژی‌های 
تجدیدپذیر و حفاظت از محیط زیست ایفا می‌کنند.وی همچنین 
به نقش صندوق قرض‌الحسنه امداد ولایت و بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران در حمایت از اقشار کم‌برخوردار اشاره کرد و گفت: در 
دو ماهه نخست سال جاری، بیش از سه میلیارد و ۵۱۰ میلیون 
تومان تسهیلات قرض‌الحسنه به مددجویان تحت حمایت کمیته 
امداد شهرستان بستک پرداخت شده است.به گفته رئیس کمیته 

امداد شهرستان بستک، این تسهیلات به ۷۴ مددجوی نیازمند 
در قالب وام‌های اشتغال، مسکن، حمایتی و فرهنگی اختصاص 
یافته و با کمترین میزان کارمزد و بازپرداخت بلندمدت در اختیار 
متقاضیان واجد شرایط قرار گرفته است.محمودی تأکید کرد: هدف 
از پرداخت این تسهیلات، حمایت هدفمند از خانواده‌های نیازمند، 
افزایش توان اقتصادی آنان و فراهم کردن زمینه خودکفایی و 

استقلال مالی مددجویان است؛ مسیری که با اجرای طرح‌های 
اشتغال‌محور و توسعه نیروگاه‌های خورشیدی شتاب بیشتری 
گرفته است.بهره‌برداری از فاز نخست نیروگاه خورشیدی تجمعی 
ـ حمایتی کمیته امداد در روستای خلوص شهرستان بستک را 
می‌توان یکی از نمونه‌های موفق تلفیق سیاست‌های حمایتی 

با رویکردهای نوین توسعه اقتصادی و زیست‌محیطی دانست.
این طرح تنها یک پروژه تولید برق نیست، بلکه الگویی عملی 
برای توانمندسازی خانواده‌های نیازمند، ایجاد اشتغال پایدار و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های بومی در مسیر توسعه متوازن به شمار 
می‌رود. استفاده از انرژی خورشیدی به عنوان یکی از پاک‌ترین 
و در دسترس‌ترین منابع انرژی، علاوه بر کمک به تأمین برق و 
کاهش فشار بر شبکه سراسری، زمینه‌ساز ایجاد درآمدی مستمر 
برای مددجویان تحت حمایت شده است.اهمیت این پروژه زمانی 
بیشتر نمایان می‌شود که بدانیم بسیاری از خانواده‌های تحت 
پوشش نهادهای حمایتی با چالش‌های معیشتی و محدودیت 
فرصت‌های شغلی مواجه هستند. درآمد حاصل از فروش برق 
تولیدی این نیروگاه می‌تواند نقش مؤثری در افزایش امنیت 
اقتصادی این خانوارها، کاهش وابستگی آنان به حمایت‌های 
مستقیم و حرکت به سمت خودکفایی و استقلال مالی ایفا کند. این 
رویکرد در حقیقت مصداقی روشن از تبدیل حمایت‌های مقطعی 
به فرصت‌های ماندگار اقتصادی است.از سوی دیگر، اجرای 
چنین طرح‌هایی نشان‌دهنده توجه کمیته امداد به بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های دانش‌بنیان و فناوری‌های نوین برای رفع محرومیت 
و توسعه عدالت اجتماعی است. بی‌تردید تکمیل این نیروگاه تا 
ظرفیت نهایی هفت مگاوات و توسعه پروژه‌های مشابه در سایر 
مناطق استان هرمزگان می‌تواند زمینه اشتغال و درآمدزایی برای 
شمار بیشتری از خانواده‌های نیازمند را فراهم آورد.افزون بر 
این، توسعه نیروگاه‌های خورشیدی حمایتی می‌تواند آثار مثبت 
گسترده‌ای در سطح منطقه‌ای و ملی به همراه داشته باشد. افزایش 
سهم انرژی‌های تجدیدپذیر در سبد تولید برق کشور، کاهش 
مصرف سوخت‌های فسیلی، کاهش هزینه‌های تولید انرژی 
و کمک به حفظ محیط زیست از جمله دستاوردهای مهم این 
طرح‌ها به شمار می‌رود.استان هرمزگان به دلیل شرایط اقلیمی 
مناسب و برخورداری از روزهای آفتابی فراوان، ظرفیت بالایی 
برای تبدیل شدن به یکی از قطب‌های تولید انرژی خورشیدی 
کشور دارد و اجرای پروژه‌های مشابه می‌تواند زمینه بهره‌برداری 

هرچه بیشتر از این ظرفیت ارزشمند را فراهم کند.
همچنین مشارکت نهادهای حمایتی، بانک‌های عامل و خیران در 
اجرای چنین طرح‌هایی نشان می‌دهد که با هم‌افزایی ظرفیت‌های 
موجود می‌توان راهکارهایی مؤثر و ماندگار برای کاهش فقر 
و محرومیت ارائه داد.تجربه موفق نیروگاه خورشیدی خلوص 
بستک ثابت کرده است که سرمایه‌گذاری در حوزه انرژی‌های 
پاک، تنها یک اقدام اقتصادی نیست، بلکه سرمایه‌گذاری برای 
ارتقای کیفیت زندگی، افزایش امید اجتماعی و ساختن آینده‌ای 
پایدار برای نسل‌های امروز و فرداست.در مجموع، نیروگاه 
خورشیدی تجمعی - حمایتی خلوص بستک را می‌توان نمادی 
از پیوند امید، خوداتکایی و توسعه پایدار دانست؛ طرحی که 
در آن نور خورشید نه‌تنها به تولید انرژی پاک می‌انجامد، بلکه 
افق روشن‌تری از رفاه، توانمندی و آینده‌ای بهتر را پیش روی 

خانواده‌های کم‌برخوردار قرار می‌دهد.

خورشید بر سفره امید نشستخورشید بر سفره امید نشست  ‌‌

تجربه موفق نیروگاه خورشیدی خلوص بستک 
ثابت کرده است که سرمایه‌گذاری در حوزه 
انرژی‌های پاک، تنها یک اقدام اقتصادی نیست، 
بلکه سرمایه‌گذاری برای ارتقای کیفیت زندگی، 
افزایش امید اجتماعی و ساختن آینده‌ای پایدار 

برای نسل‌های امروز و فرداست
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